



# ИСКУСНЫЙ ИНТЕЛЛЕКТ

## Учим. Развиваем. Развлекаем



ВЛАДИМИР МАРТЬЯНОВ

Два года «Пушкинской карте»

1 000 организаций культуры Свердловской области принимают участие в проекте

10 000 событий было проведено в регионе по пушкинской карте

>410 000 билетов (не включая кино) продано по пушкинской карте

>100 000 билетов в кино продано по пушкинской карте

«ПУШКИНСКАЯ КАРТА» – программа культурного просвещения людей, проживающих на территории России. Реализуется с 1 сентября 2021 года.

**Молодежь** (в возрасте от 14 до 22 лет) по специальной карте, средства на которую переводит государство, может посещать разные учреждения культуры, согласившиеся участвовать в акции. Это театры, музеи, концертные залы, филармонии, библиотеки, кинотеатры и т. д.

В 2023 году номинал карты –

**5 000 Р**,  
можно воспользоваться этими средствами в течение всего года.

**ПУШКИНСКАЯ КАРТА**

# Свердловская область входит в тройку ведущих регионов по количеству детских школ искусств

Наталья ШАДРИНА

С сентября в Свердловской области началась запись детей в учреждения дополнительного образования – кружки и секции. Чтобы ребятам и их родителям было удобнее, в регионе действует интернет-портал «Навигатор», где представлено более 24 тысяч программ.

О приоритетных направлениях в системе художественного дообразования, специальном сертификате и кадровой ситуации в этой сфере рассказывают заместитель министра культуры Свердловской области Сергей Радченко и начальник отдела дополнительного образования, летнего отдыха и сопровождения одаренных детей министерства образования и молодежной политики региона Сергей Карсканов. – Дело в том, что многие технологии из этой сферы берутся на вооружение в общем образовании. И, по сути, мы уже говорим об интеграции общего и дополнительного образования. Сейчас это не просто сфера, которая обеспечивает занятость ребенка и отвлекает его от улицы, а направление, позволяющее

определить профориентацию на будущее, сделать жизненный выбор и получить навыки, которыми человек не может овладеть в рамках занятий школьной программы.

Также специалисты отмечают, что в последнее время появляется все больше новых форм дополнительного образования. В технической и естественно-научной сферах это «Кванториумы», «IT-кубы», «Точки роста». Что касается творчества, то это медиacentры, современные школьные музеи и театры.

Только на портале «Навигатор» в разделе «Художественная подготовка» представлено 30 направлений, включая традиционные – обработку металла, цирковое искусство, живопись, хореографию и так далее, и современные – визаж, дизайн, песочную анимацию и многое другое.

Свердловская область входит в тройку ведущих регионов по количеству детских школ искусств среди всех регионов страны. Сегодня в этой системе занимаются более 56 тысяч ребят. Вся наша сфера делится на об-

щественную программу и предпрофессиональную подготовку. И что касается второго, то 15 процентов выпускников этих учреждений затем поступают в высшие специальные учеб-

Реконструированы и отремонтированы в рамках нацпроекта «Культура»



**2021** 101 млн Р { 67,7 млн руб. – федеральный бюджет  
33,3 млн руб. – региональный бюджет  
■ Камышловская детская хореографическая школа  
■ Артемовская детская школа искусств  
■ Каменск-Уральская детская художественная школа № 1

**2022** 23,5 млн Р { 13,2 млн руб. – федеральный бюджет  
5,6 млн руб. – региональный бюджет  
4,7 млн руб. – местный бюджет  
■ Екатеринбургская детская художественная школа им. А.И. Корзухина

**2023** 11,8 млн Р { 6,6 млн руб. – федеральный бюджет  
2,8 млн руб. – региональный бюджет  
2,4 млн руб. – местный бюджет  
■ Нижнетагильская детская художественная школа № 2

щие образовательные заведения в области культуры и искусства, – подчеркнул заместитель министра культуры Свердловской области Сергей Радченко.

Продолжение на стр. IV →

**Не только дообразование, но и профориентация на будущее**

По количеству предлагаемых кружков и секций, а также по ка-